



ROMÂNIA
CONSILIUL JUDEȚEAN BOTOȘANI

DIRECȚIA GENERALĂ DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ ȘI PROTECȚIA COPILULUI

str. Maxim Gorki nr. 4
Botoșani

e-mail: secretariat@dgaspcbt.ro

Telefon: 0231-537993

Fax: 0231-511047

Către,

AVOCATUL POPORULUI
BIROUL TERITORIAL SUCEAVA
INTRARE NR. 11529/22.03.2024
13847/26.04.2024

AVOCATUL POPORULUI - BIROUL TERITORIAL SUCEAVA

Str. Petru Rareș nr. 15, județul Suceava

Urmare adresei dumneavoastră nr. 8366 din 19.03.2024, înregistrată la sediul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Botoșani cu nr. 11529/22.03.2024 și a recomandărilor formulate, vă comunicăm următoarele:

Pentru asigurarea unui management permanent în cadrul CAbR „Lucie Lecomte” Botoșani și LMP „Sf. Foca” Botoșani se vor iniția demersuri pentru ocuparea postului prin concurs, în condițiile prevederilor legale prezente și a bugetului alocat.

Precizăm că, actualul șef de centru este numit cu caracter temporar pentru exercitarea atribuțiilor funcției (Dispoziția nr. 754/30.08.2021), până la desemnarea altei persoane prin dispoziția Directorului executiv al DGASPC Botoșani sau ocuparea postului prin concurs.

Consilierea beneficiarilor se va realiza în continuare ținând seama de nivelul de înțelegere al fiecăruia, implicând planificarea și asigurarea tranziției pe baza nevoilor individuale identificate, asigurarea continuității serviciilor sociale, instituirea măsurilor necesare pregătirii persoanei cu dizabilitate mintală pentru viața independentă, activități de informare a dizabililor mintal privitor la oportunitățile de educație, angajare, acces la viața familială și socială și mijloace de petrecere a timpului liber.

Pentru realizarea consilierii beneficiarilor instituționalizați în cadrul CAbR „Lucie Lecomte” Botoșani și LMP „Sf. Foca” Botoșani, se vor desfășura activitățile menționate în *Ghidul care conține instrumentele de lucru privind accelerarea procesului de dezinstituționalizare*, publicat în Monitorul Oficial al României, la data de 04.04.2024, Anexă la Ordinul președintelui Autorității Naționale pentru Protecția Drepturilor Persoanelor cu Dizabilități nr. 334/2024, astfel încât planificarea serviciilor să răspundă nevoilor, preferințelor, aspirațiilor și valorilor individuale ale acesteia.

În procesul de consiliere desfășurat în scopul pregătirii tranziției beneficiarilor către viața independentă, vom urmări ca persoana să facă propriile alegeri, astfel încât să se asigure garanția faptului că se analizează și se favorizează dorințele specifice ale beneficiarilor, fără intromisiuni și influențe ale specialiștilor în domeniu.

În procesul pregătirii beneficiarilor pentru dezinstituționalizare, reevaluarea acestora va fi centrată pe persoană, în vederea stabilirii serviciilor celor mai adaptate și prioritare, nu a celor care pot fi puse la dispoziție în cadrul comunității și se va realiza nediferențiat, în funcție de nivelul de funcționare și de complexitatea nevoilor persoanelor adulte cu dizabilități.

Opinăm că dezinstituționalizarea presupune a găsi soluții de viață independentă și sprijin pentru fiecare persoană instituționalizată, nu doar pentru unele, astfel evitându-se diferențierea celor care locuiesc în centre în funcție de nivelul de funcționare și de complexitatea nevoilor lor sau de anumite criterii arbitrare și subiective. Chiar dacă există criterii de diferențiere, strict obiective, care decurg din procesul de planificare centrată pe persoană, acestea nu au rolul de a crea comparații sau ierarhii, ci de a obține cele mai relevante informații despre nevoile și preferințele rezidenților și de a le facilita traiul în comunitate.

Prin aceste acțiuni urmărim asigurarea continuității serviciilor asigurate, implementarea activităților destinate pregătirii persoanelor cu dizabilitate mintală pentru viața independentă și receptivitate din partea acestora pentru asimilarea informațiilor legate de oportunitățile de educație, angajare, acces la viața familială și socială și a alternativelor de valorificare a timpului liber, ca viitoare persoane autonome, în cadrul comunității.

Precizăm că numărul limitat de servicii în cadrul comunității, inexistența locuințelor incluzive și a beneficiilor sociale constituie un element de temporizare a etapelor procesului de dezinstituționalizare a persoanelor adulte cu dizabilități.

Cu stimă,

**DIRECTOR EXECUTIV,
DOINA NACU MANOLE**



**DIRECTOR EXECUTIV ADJUNCT,
ALEXANDRU VALENTIN COLBU**

**ȘEF SERVICIU,
DANIELA COȘOVANU**

**MANAGER DE CAZ
VLAD ROȘCA**